
Âîïðîñû ê êîëëîêâèóìó ïî ìåòîäàì ìàòåìàòè÷åñêîé ôèçèêè (5 ñåìåñòð, 29 îêòÿáðÿ 2024)

• Âûïîëíèòå ñëåäóþùèå çàäàíèÿ.

(1) Äàòü îïðåäåëåíèå ñòåðåîãðàôè÷åñêîé ïðîåêöèè è ñôåðû Ðèìàíà. Êàêîå ìíîæåñòâî íà
ñôåðå Ðèìàíà îòâå÷àåò ìíîæåñòâó Re z > 0 íà êîìïëåêñíîé ïëîñêîñòè?
Îòâåò: ïîëóñôåðà íàä ïîëóïëîñêîñòüþ Re z > 0.

(2) Äàòü îïðåäåëåíèå ðÿäà Ëîðàíà. Íà êàêîì ìíîæåñòâå ñõîäèòñÿ ðÿä
∑∞

n=−∞ 3−|n|zn?
Ïî÷åìó? (1.5 áàëëà)
Îòâåò: 1

3 < |z| < 3.

• Ðåøèòå ñëåäóþùèå çàäà÷è

(3) Ïðè êàêèõ a è b ôóíêöèÿ 6x2y−ay3+x3−3xy2+(ch y+b) cosx ÿâëÿåòñÿ ìíèìîé ÷àñòüþ
ðåãóëÿðíîé ôóíêöèè? Íà êàêîé îáëàñòè? Âîññòàíîâèòå ýòó ðåãóëÿðíóþ ôóíêöèþ. (2 áàëëà)
Îòâåò: a = 2, b = 0, f = (2 + i)z3 + i cos z + C,C ∈ R.

(4) Âû÷èñëèòü èíòåãðàë

π∫
−π

cos(4φ)dφ

5− 4 sinφ
. (2 áàëëà)

Îòâåò: π
24 .

(5) Âû÷èñëèòå èíòåãðàë v.p.

∫
R

e2ix − 1− 2ix+ sin(3x)

x2
. (2 áàëëà)

Îòâåò: −2π.

• Âûïîëíèòå ñëåäóþùåå çàäàíèå.

(6) Èçâåñòíî, ÷òî

∞∫
−∞

e−x2
dx =

√
π. Âû÷èñëèòü

∞∫
−∞

e−x2
cos(2x)dx. (3 áàëëà)

Îòâåò:
√
π
e .

Âîïðîñû ê êîëëîêâèóìó ïî ìåòîäàì ìàòåìàòè÷åñêîé ôèçèêè (5 ñåìåñòð, 29 îêòÿáðÿ 2024)

• Âûïîëíèòü ñëåäóþùèå çàäàíèÿ.

(1) Äàòü îïðåäåëåíèå ñòåðåîãðàôè÷åñêîé ïðîåêöèè è ñôåðû Ðèìàíà. Êàêîå ìíîæåñòâî íà
ñôåðå Ðèìàíà îòâå÷àåò ìíîæåñòâó Im z < 0 íà êîìïëåêñíîé ïëîñêîñòè?
Îòâåò: ïîëóñôåðà íàä ïîëóïëîñêîñòüþ Im z < 0.

(2) Äàòü îïðåäåëåíèå ðÿäà Ëîðàíà. Íà êàêîì ìíîæåñòâå ñõîäèòñÿ ðÿä
∑∞

n=−∞ 4−|n|zn?
Ïî÷åìó? (1.5 áàëëà)
Îòâåò: 1

4 < |z| < 4.

• Ðåøèòå ñëåäóþùèå çàäà÷è

(3) Ïðè êàêèõ a è b ôóíêöèÿ x3−3xy2−3x2y−ay3+(sh y+b) sinx ÿâëÿåòñÿ ìíèìîé ÷àñòüþ
ðåãóëÿðíîé ôóíêöèè? Íà êàêîé îáëàñòè? Âîññòàíîâèòå ýòó ðåãóëÿðíóþ ôóíêöèþ. (2 áàëëà)
Îòâåò: a = −1, b = 0, f = (i− 1)z3 − cos z + C,C ∈ R.
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(4) Âû÷èñëèòü èíòåãðàë

π∫
−π

cos(6φ)dφ

5− 3 sinφ
.

Îòâåò: − π
2·36 . (2 áàëëà)

(5) Âû÷èñëèòå èíòåãðàë v.p.

∫
R

e3ix − 1− 3ix+ sin(2x)

x2
. (2 áàëëà)

Îòâåò: −3π.

• Âûïîëíèòå ñëåäóþùåå çàäàíèå.

(6) Èçâåñòíî, ÷òî

∞∫
−∞

e−x2
dx =

√
π. Âû÷èñëèòü

∞∫
−∞

e−x2
cosxdx. (3 áàëëà)

Îòâåò:
√
π

e
1
4
.

Âîïðîñû ê êîëëîêâèóìó ïî ìåòîäàì ìàòåìàòè÷åñêîé ôèçèêè (5 ñåìåñòð, 29 îêòÿáðÿ 2024)

• Âûïîëíèòü ñëåäóþùèå çàäàíèÿ.

(1) Äàòü îïðåäåëåíèå ñòåðåîãðàôè÷åñêîé ïðîåêöèè è ñôåðû Ðèìàíà. Êàêîå ìíîæåñòâî íà
ñôåðå Ðèìàíà îòâå÷àåò ìíîæåñòâó |z| > 1 íà êîìïëåêñíîé ïëîñêîñòè?
Îòâåò: âåðõíÿÿ ïîëóñôåðà, åñëè äèàìåòð ñôåðû Ðèìàíà ðàâåí 1.

(2) Äàòü îïðåäåëåíèå ðÿäà Ëîðàíà. Íà êàêîì ìíîæåñòâå ñõîäèòñÿ ðÿä
∑∞

n=−∞ 2−|n|zn?
Ïî÷åìó? (1.5 áàëëà)
Îòâåò: 1

2 < |z| < 2.

• Ðåøèòå ñëåäóþùèå çàäà÷è

(3) Ïðè êàêèõ a è b ôóíêöèÿ x3−3xy2−6x2y−ay3+(cos y+b) chx ÿâëÿåòñÿ ìíèìîé ÷àñòüþ
ðåãóëÿðíîé ôóíêöèè? Íà êàêîé îáëàñòè? Âîññòàíîâèòå ýòó ðåãóëÿðíóþ ôóíêöèþ. (2 áàëëà)
Îòâåò: a = −2, b = 0, f = (i− 2)z3 + i ch z + C,C ∈ R.

(4) Âû÷èñëèòü èíòåãðàë

π∫
−π

sin(5φ)dφ

5− 3 sinφ
. (2 áàëëà)

Îòâåò: π
2·35 .

(5) Âû÷èñëèòå èíòåãðàë v.p.

∫
R

eix − 1− ix+ sin(5x)

x2
. (2 áàëëà)

Îòâåò: −π.

• Âûïîëíèòå ñëåäóþùåå çàäàíèå.

(6) Èçâåñòíî, ÷òî

∞∫
−∞

e−x2
dx =

√
π. Âû÷èñëèòü

∞∫
−∞

e−x2
cos(3x)dx. (3 áàëëà)

Îòâåò:
√
π

e
9
4
.
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Âîïðîñû ê êîëëîêâèóìó ïî ìåòîäàì ìàòåìàòè÷åñêîé ôèçèêè (5 ñåìåñòð, 29 îêòÿáðÿ 2024)

• Âûïîëíèòü ñëåäóþùèå çàäàíèÿ.

(1) Äàòü îïðåäåëåíèå ñòåðåîãðàôè÷åñêîé ïðîåêöèè è ñôåðû Ðèìàíà. Êàêîå ìíîæåñòâî íà
ñôåðå Ðèìàíà îòâå÷àåò ìíîæåñòâó |z| < 1 íà êîìïëåêñíîé ïëîñêîñòè?
Îòâåò: íèæíÿÿ ïîëóñôåðà, åñëè äèàìåòð ñôåðû Ðèìàíà ðàâåí 1.

(2) Äàòü îïðåäåëåíèå ðÿäà Ëîðàíà. Íà êàêîì ìíîæåñòâå ñõîäèòñÿ ðÿä
∑∞

n=−∞(32)
−|n|zn?

Ïî÷åìó? (1.5 áàëëà)
Îòâåò: 2

3 < |z| < 3
2 .

• Ðåøèòå ñëåäóþùèå çàäà÷è

(3) Ïðè êàêèõ a è b ôóíêöèÿ 3x2y−ay3+x3−3xy2+(sin y+b) shx ÿâëÿåòñÿ ìíèìîé ÷àñòüþ
ðåãóëÿðíîé ôóíêöèè? Íà êàêîé îáëàñòè? Âîññòàíîâèòå ýòó ðåãóëÿðíóþ ôóíêöèþ. (2 áàëëà)
Îòâåò: a = 1, b = 0, f = (1 + i)z3 + ch z + C,C ∈ R.

(4) Âû÷èñëèòü èíòåãðàë

π∫
−π

sin(7φ)dφ

5− 4 sinφ
. (2 áàëëà)

Îòâåò: − π
3·26 .

(5) Âû÷èñëèòå èíòåãðàë v.p.

∫
R

e4ix − 1− 4ix+ sinx

x2
. (2 áàëëà)

Îòâåò: −4π.

• Âûïîëíèòå ñëåäóþùåå çàäàíèå.

(6) Èçâåñòíî, ÷òî

∞∫
−∞

e−x2
dx =

√
π. Âû÷èñëèòü

∞∫
−∞

e−x2
cos(4x)dx. (3 áàëëà)

Îòâåò:
√
π

e16
.


